

Сохраняя историю района

В муниципальный архив поступило 110 позитивов фотодокументов.

Большое количество фотографий удалось получить из личных архивов в рамках конкурса ретро-фотографий «Это было недавно, это было давно», объявленного архивным отделом совместно с Администрацией Баевского сельсовета к 260-летию с.Баево. В прошлом году на основании поступивших на конкурс фотографий было описано и принято на хранение 50 электронных копий фотодокументов за 1920-1980 годы.

Некоторые из участников конкурса передали оригиналы фотографий. Мы в очередной раз говорим слова благодарности Т.А.Бахаревой, Н.А.Шевченко, В.А.Горюновой, Н.М.Киркало, С.В.Медовой и Р.Г.Быркиной, которой, к сожалению, уже нет с нами. Работа по описанию и приему позитивов фотодокументов была запланирована на 2024 год.

Аннотирование фотодокументов заняло немало времени, ведь в опись включено 110 позитивов за 1912-1996 годы. При описании отдельных фотографий проводилась поисковая работа. Так, чтобы установить подробные сведения об участниках Великой Отечественной войны

1941-1945 гг., связывались с родными, использовали данные интернет-портала «Память народа», личные дела руководящих работников района, находящиеся на хранении в отделе. Авторы съемки половины фотодокументов неизвестны, также не установлена точная дата съемки отдельных фотографий.

Среди фотографий есть очень редкие, например, фотография, на которой запечатлены члены Баевского волостного правления, датируется 1912 годом. Представляют интерес фотодокументы, отражающие облик села, общий вид административных и культурных зданий, фотографии коллективов, портреты участников войны и жителей Баевского района, удостоенных государственных наград.

К некоторым фотографиям прилагается текстовая сопроводительная документация, например, к фотографии коллектива Верх-Пайвинской машинно-тракторной станции во главе с директором И.Ф.Чупиным прилагается письмо с перечислением фамилий работников МТС.

На каждую фотографию нанесен архивный шифр, распечатана аннотация, фотографии помещены в светонепроницаемые конверты и в архивный короб. Все это сделано для вечного хранения



фотодокументов для потомков и, конечно же, для использования фотографий на выставках и в публикациях.

О.ГОРБУНОВА,
начальник архивного отдела
Администрации района.

На компенсацию расходов по охране труда

До 1 августа алтайские работодатели могут подать в Социальный фонд заявку на компенсацию расходов по охране труда

Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю ежегодно возмещает организациям региона, участвующим в программе финансирования предупредительных мер, часть затрат на улучшение условий труда. Сумма компенсации для каждого работодателя индивидуальна и составляет от нескольких тысяч до нескольких миллионов рублей. Заявки работодателей на участие в программе принимаются до 1 августа текущего года.

В соответствии с законодательством ключевая роль в создании безопасных условий труда отведена работодателям. Отделение Социального фонда России по Алтайскому краю для предприятий и организаций региона выступает партнером в решении этой задачи и софинансирует проведение части обязательных трудовых мероприятий. В 2024 году на возмещение таких расходов работодателям краевой Соцфонд направит свыше 240 миллионов рублей.

В программу Социального фонда по финансированию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний включены 17 разноплановых мероприятий.

Среди них: проведение периодических медицинских осмотров и специальной оценки условий труда, приобретение средств индивидуальной защиты, алкотестеров, тахографов, аптечек, санаторно-курортное лечение занятых во вредных производствах и работников предпенсионного возраста, обучение по охране труда, обеспечение лечебно-профилактическим питанием, молоком и другие.

Каждый работодатель вправе самостоятельно определить наиболее актуальные для себя предупредительные меры, реализовать их за свой счет и обратиться в региональное Отделение Социального фонда за возмещением затрат.

Размер компенсации составляет 20 % уплаченных организацией страховых взносов за прошлый год, а если работодатель выбирает санаторно-курортное лечение предпенсионеров, лимит для возмещения расходов увеличивается до 30 %. Организации малого и среднего бизнеса с численностью персонала до 100 человек могут использовать средства за 3 года, если в двух предшествующих годах не обращались за финансированием.

Получить софинансирование на улучшение условий труда может любой страхователь по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, который не имеет задолженностей по уплате страховых взносов, а также непогашенных пеней и штрафов.

Узнать подробнее об условиях участия в программе предупредительных мер можно на странице ОСФР по Алтайскому краю на сайте Социального фонда России и по телефону Регионального контактного центра для страхователей: 8 (3852) 399 888.